

VIERNES
18 de Febrero
 1938
 II Año Triunfal
 Número 380
LEÓN

La Esfera

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA



Nuestras tropas, arrollando brillantísimamente al enemigo, han roto de nuevo el frente del Alfabra y han profundizado varios kilómetros

Los rojos fueron durísimamente castigados, dejando en nuestro poder muchos cadáveres y gran cantidad de armas automáticas y municiones

EL CONSEJO DE MINISTROS

El ministro, señor Amado, informó ampliamente sobre la situación de la Hacienda Nacional. Se examinó el proyecto de la carta de trabajo, que quedó pendiente de la redacción definitiva para su aprobación

Nombramiento de altos cargos ministeriales y Gobernadores civiles. De León ha sido nombrado don José Luis Ortiz de la Torre

En el Palacio del Generalísimo en Burgos se celebró el miércoles pasado el segundo Consejo de ministros del Gobierno Nacional, al que concurrieron todos los ministros del nuevo Gobierno.

Al mediodía llegaron a la villa capital castellana los ministros de Justicia, Educación Nacional y Orden Público.

LOS EMBAJADORES ALEMÁN E ITALIANO VISITAN A LOS MINISTROS

Los embajadores de Italia y Alemania visitaron al ministro del Interior Sr. Serrano Suñer, con el que conversaron durante un gran rato.

Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, recibió la visita del Embajador alemán, con quien cambió impresiones en una larga y cordial entrevista.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO INSTALA LOS DEFINITIVAMENTE

El ministro de Industria y Comercio Sr. Suanes, se trasladó con todo el personal de su ministerio al edificio en que definitivamente ha quedado instalado el ministerio.

El Sr. Suanes recibió algunas visitas.

LLEGADA DE LOS MINISTROS

A las cuatro y media de la tarde empezaron a llegar al Palacio del Generalísimo, los ministros, haciéndolo en primer lugar el de Orden Público, general Martínez Anido, y con un caso intervalo de tiempo, todos los demás.

Los operadores cinematográficos de F. E. T. de las J.O.N.S. y de la Casa FOX, rodaron varios metros de película, a la entrada del Jefe del Gobierno. Dichos operadores rodaron también varias escenas a la llegada de los diferentes miembros del Gobierno.

A LAS CINCO DE LA TARDE SE REUNIO EL CONSEJO

A las cinco de la tarde aproximadamente quedó reunido el Consejo, durante esta reunión hasta las diez y media de la noche.

EL MINISTRO DEL INTERIOR, SR. SERRANO SUÑER, FACILITA REFERENCIA DE LO TRATADO

A la salida del Consejo, el señor Serrano Suñer facilitó a los compañeros de Prensa referencias de lo tratado en él, manifestando que se había examinado el proyecto de la carta de Trabajo que quedó sobre la mesa a los efectos de la redacción definitiva para su aprobación, que será seguramente en el próximo Consejo.

Con el brazo en alto, como siempre, te saludamos

Afortunadamente, para España y para nosotros—y al decir nosotros hacemos mención de cuantos tenemos el ánimo resuelto para hacer la Revolución que conduce el Caudillo—el periodismo, en estos trances de despedida, tiene que producirse ausente de prejuicios y de ditirambos, para elaborar afirmaciones precisas de recuento. No en balde la eficiencia de nuestro modo de ser ha de buscar un ahorro de adjetivos y un cortante desprecio para los recelos.

Si siempre hemos sabido levantar el brazo con llana satisfacción y fraternal respeto ante tu presencia, camarada Vicente Sergio Orbaneja; si siempre te entregamos nuestra lealtad y te prestamos—en la forma que sabías pedir—nuestra colaboración, ahora que por voluntad del Caudillo cesas en nuestra provincia para cruzar, en el sacrificio de tu misión, los caminos de España y las primeras singladuras de nuestra ruta de Imperio, ahora también, camarada Sergio Orbaneja, con el brazo en alto, te saludamos, para agradecer, en esta hermandad noble y constructiva de la Falange, epílogo los meses difíciles que has vivido entre nuestros riesgos y nuestras parameras, por estos caminos benditos que de cuando en cuando terminan y se quiebran en la bruma deusa, que la ciudad elabora tristemente con tufaradas de care y hedor de desocupados.

Esos pueblucos calcinados de la Montaña, y sus campos tristes y sus gentes misérrimas, saben algo de ti. Y las piedras informes de la Cabrera que van a tener, por tu voluntad, la alegría y la redención del camino. Y la cosecha próxima del valle del Bernesga, lleva el grano de tu tesón. También los niños, estos infelices niños de la Misericordia, del Odio y de la Guerra, que comen y juegan y sonríen. Y el labrador que siente el sosiego de una protección que nunca tuvo.

Y una valoración, exacta y exigente, de la camisa azul. Afuera, lejos de nosotros y de ti, queda lo pequeño, lo desvaído, lo de antes.

Con el brazo en alto, como siempre, te saludamos. Te acompaña, de estos meses agrícolicos y difíciles de León, algo que para ti es siempre un esmuerzo y un afán: Nuestro grito de fervor por el Caudillo y por nuestra Revolución: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Seguimos destrozando divisiones internacionales

Crónica de la noche

Brillantísima ha sido la jornada realizada ayer por nuestras tropas en el frente del Alfabra. Mejorada al tiempo sensiblemente y con una calmada elevación de la temperatura, las fuerzas del Ejército Nacional reanudaron su viril empuje arrollando al enemigo y llevando a cabo el triunfal avance que se había señalado por el mando.

La orilla oriental del río Alfabra ha sido rebasada en varios kilómetros, rompiéndose el frente enemigo por tres sitios diferentes siendo impotentes los esfuerzos del maltruchado ejército rojo para evitar nuestros avances.

Aunque al comenzar las operaciones de ayer la niebla había descendido sobre el terreno, comenzó la preparación artillera, inteligente y eficaz como siempre, al despuntar la mañana. Al comenzar la tarde y tras de una formidable intervención de la aviación nacional, nuestras tropas se lanzaron al asalto de las posiciones enemigas, desbordándolas y persiguiendo a los rojos en su precipitada huida, desconcertados por la extensión y convergencia de las operaciones que nuestras tropas llevaban a cabo.

El enemigo abandonó infinidad de muertos. El que no tuvo tiempo para huir, cayó prisionero de nuestras fuerzas que a la hora de cerrar nuestra edición continúan triunfal su marcha por la enorme abeitura que ha quedado ayer en el frente enemigo.

Muchas de las unidades que han tomado parte en las operaciones, no han dado todavía el número de bajas y prisioneros causados al enemigo. De los datos obtenidos puede asegurarse que aquellos pasan del medio millar y todos coinciden en afirmar que los cadáveres no son como pudiera creerse de milicianos catalanes y levantinos, sino de torcidos mocetones del norte de Europa, en cuyas ropas han sido hallados documentos extendidos a nombre de apellidos extranjeros, como Dupont, Wansson, Willis, etc.

Uno de los soldados de cierta unidad de primera línea, entregó a los periodistas—para que éstos se los enviaran al Generalísimo—una respetable cantidad de billetes norteamericanos hallados en los bolsillos de uno de los cadáveres enemigos.

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el frente del Alfabra nuestras tropas han pasado el río y venciendo brillantemente todas las resistencias han avanzado en una profundidad de varios kilómetros, ocupando posiciones al enemigo que ha sido duramente castigado, dejando muchos cadáveres abandonados en el campo. Se han recogido muchas armas automáticas y de repetición y gran número de municiones que aun no han sido contadas.

En el sector de La Serena cesaron los ataques en migos a nuestras posiciones que continúan todas ellas en nuestro poder. Hasta ahora se llevan enterrados 425 cadáveres enemigos y se han recogido hoy diez ametralladoras y gran número de fusiles.

Salamanca, 17 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.

NUESTRA DESPEDIDA

El camarada Vicente Sergio Orbaneja, nombrado Gobernador civil de Tenerife.

En los trances de despedida, entre el empalago de las frases bonitas y los apretujones del abrazo insincero, queda melancólicamente interpuesto un signo de interrogación que se clava, o debiera clavarse, en la conciencia. La adhesión y la lealtad se prometeron muchas veces, la colaboración generosa no dejó de ser nunca más que una simple expresión verbal y el palmoteo hipocrita junto al parabién blanducho y a flor de labio, operan por un simple accidente de tiempo ese runruneo irritante, estrecho, cretinoide y malvado de cuantos, sin gallardía y sin decoro, alejados del sentimiento de patria que debiera estar ya fundido a nuestra alma, prefieren saciar un rencor y dar pernil vengativo al recelo creado, porque sí, entre la atmósfera densa del café y el zapateo inútil y vago sobre el asfalto brillante.

El escéptico curial, del cuento aldeano, en trance de despedida, contestaba a las frases de elogio posturas: Agradezco vuestros afectos y os correspondo con los míos; después, al partir... Y ensayando una congoja de picaro: Todos mentimos, y en paz. Y los que despedían, abotargados de vino y de chuietas, aplaudían con eructante entusiasmo.

Nosotros, porque tenemos una manera joven y recta de ejercer el periodismo y una limpia y solemne moral nueva, no ensayamos ni ademanos cursis ni frases rebuscadas. Tampoco bebimos vinazo en el festín. Por eso al cabo de unos meses difíciles, de alegre tensión espiritual, de gustoso sacrificio, podemos decir con voz clara y sencilla, como siempre: Camarada Vicente Sergio Orbaneja: Por España y nuestra Revolución Nacional Sindicalista, ¡a tus órdenes!

La Falange Española Tradicionalista de León encontró en Vicente Sergio Orbaneja una virtud acabada de Falangismo. Y la Provincia, el hombre de realidades y de hechos.

Entre la bruma densa y el tufo que nos empaña y envilece, tenemos vigor para atapar nuestro afán. Porque sabemos que na de hacerse nuestra Revolución.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

Tres telefonistas condecoradas

Sevilla.—Ayer mañana se celebró un acto patriótico para imponer la medalla del Mérito Militar a tres señoritas empleadas de telefonos, por su actuación destacadísima cuando los ataques violentos que los rojos hicieron a Peñarroya.

El general don Gonzalo Quiroga de Liano fué quien las impuso esta alta recompensa, otorgada por el Caudillo a las tres heroínas.

Sorteo de 120 casas baratas

Sevilla.—En la primera semana de Marzo, en un teatro de esta localidad, se celebrará el sorteo de 120 casas de reciente construcción, entre los obreros sevillanos.

Esta obra magna, en la que se trabaja activamente, ocupa a diario a 1.500 obreros, y hay inveradas en ella más de nueve millones de pesetas.

¡Arriba España!

Ausencia

Existe una preocupación primordial en toda la ponencia socialista o democrática: la de elevar al pueblo material y espiritualmente; la de capacitarle haciéndole apto para las altas empresas de autogobernación, la de dotarle—luego de satisficidas sus necesidades económicas—de una agudeza espiritual, de una exquisita sensibilidad artística.

En estas condiciones, el pueblo, superdotado de tan relevantes prendas, el liberalismo y la democracia—podrías generosas de este niño florón e insatisfecho—solitarían las andaderas con las que le tiene sujeto y éste—mayoría plena, estívamo, ciudadanía, proletariado consciente—educaría su propia vida, mientras sus mentores, cumplida ya su misión histórica, desaparecieran en su ostracismo voluntario y patético...

...¡Y esto, se despertó!

Porque después de un tan largo parentesis de libre ensayo como en España obtuvieron las vestales del fuego sagrado de las ideas liberales, nos encontramos con que ni el más leve atisbo de capacitación, de exaltación estética, de sensibilidad artística y menos de reconocimiento de su madurez ética—que es lo fundamental—supieron inculcar en este pueblo al que halagaron para explotarlo.

Y si no examinamos las demostraciones de su altura artística en sus expresiones de Arte tienen lugar en León...

Y es que los que manejaron el gobierno de la política pseudo-republicana, sabían a lo que iban. ¡Y al pueblo, que le parta un rayo!

NOMBRAMIENTO DE ALTOS CARGOS MINISTERIALES

Ministerio del Interior.—Jefe de los Servicios Regionales de Beneficencia, D. Javier Martínez de Bedoya.

Jefe de Servicios Nacionales de Turismo, D. Luis Bolín.

Asuntos Exteriores.—Jefe Nacional de Asuntos Administrativos, D. Vicente González Arnanau.

Jefe de Política Exterior y Tratados, D. José Landeche Alizalde.

Hacienda.—Jefe Nacional del Tesoro, D. Aquilino Lois.

Jefe Nacional de Aduanas, D. José Díaz Corobés.

Agricultura.—Jefe Nacional de Reforma Económica y Social de la Tierra, D. Angel Zorrilla Dorronsorve.

Justicia.—Jefe Nacional de Asuntos Eclesiásticos, D. Mariano Puig Dollers.

Obras Públicas.—Jefe Nacional de Caminos, D. Luis Rodríguez Arango.

Orden Público.—Inspección

Franco
 Franco
 Franco

Noticario del Maestro

Maestros propietarios que son repuestos en sus cargos por Orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza...

María Isabel Merote Díez, de la escuela de Cacabelos, Sección Graduada; Marina Gullón, Cacabelos, Sección Graduada; Rosa Rodríguez González, Camponaraya, niñas; Tomasa Mendaña Álvarez, Lillo de Fabero, niñas; Benilde Teatrón Mendaña, Fabero, niñas; Marcelina Caballero, Sobrado, niñas; Simón Corti, Pereje, mixta; Gloria Teijón Laso, Trabadelo, niñas; José Teijón Laso, Parada de Soto, mixta; Olegaria Laso, San Fiz do Seo, mixta; Feliciano Castro Pastrana, Paradela, mixta; Manuel López García, Valle de Finolledo, niños; Fernando Soto Vega, Ambasameas, mixta; Jesús Lago López, La Faba, niñas; Felisa Pérez Carreño, Toral de los Vados, niñas; Francisco Santos Román, Toral de los Vados, niños; Carlos Pérez Belle, Villafraanca, mixta; Lucio García Bertrán, Valtuille de Abajo, niños; Eusebia Ruipérez Trobajo, Rodiamao, niñas.

Se participa a los comprendidos en la relación que se remiten a los Alcaldes las órdenes de reposición y por el mismo conducto las comunicaciones de notificación a los interesados, en las que se hará constar la fecha con que se reintegran.

Maestros del Grado Profesional que son repuestos en sus cargos por orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza de fecha 5 de octubre de 1937 y a propuesta de la Comisión Depuradora del Magisterio de esta provincia.

(Después del nombre va la promoción a que pertenecen). Luisa Fernández González, primera; Victoria Almaraz González, id.; Jesús Fernández Cabal, id.; María del Carmen Fernández Colinas, segunda; Manuel Barrio Valcarce, id.; Angelina Bernardo Alonso, tercera; Esperanza Pérez Sánchez, id.

Por no estar adscritos, en la actualidad, a escuela alguna los maestros Luisa Fernández González, Victoria

Almaraz González, María del Carmen Fernández Colinas, Manuel Barrio Valcarce, Angelina Bernardo Alonso y Esperanza Pérez Sánchez, se presentarán el día 21 del actual ante la Comisión provincial de Provisión de Escuelas, a fin de proceder a la elección de las mismas.

Don Jesús Fernández Cabal se reintegrará a su cargo de maestro provisional de una Sección de la Escuela Graduada de niños de La Baza por encontrarse desempeñando dicho cargo en la fecha de su cese y seguir en la actualidad vacante.

En la sesión celebrada por la Comisión el día once del actual, fueron hechos los siguientes nombramientos: Doña Elena Lúquez Cuervo, de Madrid, para la escuela mixta de Nital de la Vega, por haber sido desplazada de la de Astorga, por rehabilitación de la titular y doña Lorenza Santos Gutiérrez, maestra del Plan Profesional, para la mixta de Villanueva del Carnero, por haber sido desplazada de la de Mansilla Mayor, por rehabilitación de la propietaria.

Ha sido nombrada maestra sustituta de Represa del Condado, doña Elcénida Fernández Bayón, con el haber anual de 1.500 pesetas.

El Rectorado de Oviedo rehabilitó en su cargo de maestra propietaria de Sésamo a doña Carmen Lazo Collantes.

A partir de primero del mes actual, los habilitados de los partidos de La Vecilla, León y Villafraanca del Bierzo son los siguientes: Partido de La Vecilla, don Jerónimo Muñoz de Ponga, maestro de la graduada de Cistierna, partido de León, don Marcelo de Celis Gil, maestro de niños de Armunia (Barrio Canseco), y partido de Villafraanca del Bierzo, don Constantino Álvarez Alvarez, maestro de la escuela de niños de Carracedelo.

Doña Mortensia Rubio, viuda del maestro fallecido de San Lorenzo, D. Eduardo Fernández, solicita la pensión que le pueda corresponder.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Sección Femenina DELEGACION LOCAL DE FLECHAS

Se convoca a todas las niñas de 8 a 15 años para el próximo sábado 19 del corriente, a las siete de la tarde, con el fin de darles a conocer el plan de trabajo y deporte, que, de conformidad con las normas aprobadas en el Congreso de Segovia, bajo la presidencia de nuestra Jefe Nacional, Pilar Primo de Rivera, ha de emprenderse a desarrollar el 24 del corriente, en los locales de esta Delegación.

Porque contamos con la

disciplina y buen deseo de todas las flechas, excusamos la advertencia de que serán debidamente sancionadas, si no asistieran a estos actos, organizados, precisamente, en beneficio de su formación moral, intelectual y física.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

¡Arriba España!

¡Arriba España!

¡Arriba España!

Una crónica de «Justo Sevillano»

El generoso rasgo de un alférez provisional

Salamanca.—Por la emisora Radio Nacional se dió lectura a la siguiente crónica de «Justo Sevillano»:

«Una de las revelaciones de esta guerra, me decía un ilustrado amigo, es el Alférez Provisional. Es la gran revelación de nuestro Ejército.»

Muchachos de la clase media, que constituyen una de las grandes reservas morales de España, verdadero poder moderador de todo exceso de interpretación materialista, han acudido al servicio inteligente de las Armas.

La España de Franco cuenta con un formidable Ejército, del que son flor de heroísmo los alférez provisionales. El soldado ha encontrado sus conductores inmediatos, en esos muchachos que constituyen una aristocracia natural, selección de los mejores, en breve espacio de tiempo adiestrados en la técnica castrense, con virtudes de veteranos desde el primer día.

De la bien hallada paz de sus hogares, del tranquilo ejercicio de sus profesiones liberales, de los bancos universitarios, pasaron al campo de batalla, donde la guerra tiene toda la cruenta complicación de los medanos medios de combate.

Mej me emociona el rasgo de uno de esos alférez, y quiero contribuir a divulgarlo. Kefkeja como se interpreta en la nueva España el santo deber de solidaridad que liga con indestructibles lazos a cuantos—desde el humilde soldado hasta el general—ofrece su vida por la Patria, cara al enemigo.

He aquí cómo se recoge el rasgo de un alférez provisional, en nota facilitada por el excelentísimo señor general jefe del Quinto Cuerpo de Ejército de operaciones:

JOSÉ ALONSO VEGA (Presentel

Caiste en defensa y reivindicación de los derechos de Dios y de la Patria, tu vida florida de 25 años la entregaste, con tu cuerpo de atleta, a la guerra, para cimentar el Imperio naciente, pero tu alma limpia, que se refleja en tu carácter, y sobre todo en tu corazón, con aquella alegría que era consecuencia de una vida sin remordimientos, sólo hacia Cristo que clavado en la Cruz de su misericordia te estrecharía contra su corazón, en misterioso abrazo de redención.

«Esta espantosa matanza constituye la más execrable vergüenza del Frente Popular, pues la furia zoológica de los asesinos ha sido velada por la complicidad del Gobierno y el envilecimiento de la justicia, que en lugar de castigar a los asesinos, se prestaron a la farsa de esconder el crimen bajo la máscara de un proceso, fingido en todas sus partes.»

El autor del texto transcrito se llama Niceto. A calá Zamora.

F. A. Salgueiro Pereira Clínica Dental Ordoño II, número 7, pral. Teléfono 1220 LEON

CASA PRIETO Camisería Perfumería Artículos para regalo

de la mitad de su paga, o sean 208 pesetas, desde el mes próximo y sucesivos, hasta final de la campaña, para que, dividida en dos partes iguales, se invierta en satisfacer una pensión mensual de 104 pesetas, durante dicho tiempo, a las familias más necesitadas de dos soldados o cabos de cualquier Arma o Cuerpo, muertos en el frente de Teruel.

Quiénes opan a dichas pensiones dirigirán escrito a mi autoridad, antes del día 28 de los corrientes, expresando la fecha y lugar del fallecimiento del soldado, batallón o unidad a que pertenecía, parentesco que le unía con los solicitantes y vecindad y situación económica de éstos, esta última certificada y detallada por la autoridad de la localidad.

El heroico general Moscardó, al dar cuenta del rasgo, ha hecho pública la carta que dirige a quien tan bello gesto ha tenido.

A continuación leyó el locutor las dos cartas aludidas, terminando la crónica con la siguiente glosa:

«Así renace España. El Oficial parte su pan con el Soldado en ejercicio de virtudes, por cristianas, auténticamente españolas.»

El Alférez Provisional es la juventud de la mejor España, que se ha puesto en pie, jerrarquía primera de una escala ascendente, en cuya cima el Caudillo es personificación de las virtudes castrenses, fundidas con las ciudadanas, como el Alférez Provisional es encarnación de las virtudes civiles que, en la hora heroica de la guerra, tienen manifestación militar, cimiento del Estado nuevo, cuyos hombres representativos, por igual derraman la sangre en servicio del ideal, y parten el pan y el haber con el Soldado, como ese admirable alférez de quien el heroico defensor del Alézar ha hecho tan cálido elogio en su carta abierta.»

JUSTO SEVILLANO

ES TARDE... La furia zoológica

París.—En L'Ero Nouvelle del 10, hallamos un artículo acerca de España.

Trátase en él, entre otros temas, del asesinato de don Melquíades Álvarez, como hecho representativo.

Y comenta el articulista: «Esta espantosa matanza constituye la más execrable vergüenza del Frente Popular, pues la furia zoológica de los asesinos ha sido velada por la complicidad del Gobierno y el envilecimiento de la justicia, que en lugar de castigar a los asesinos, se prestaron a la farsa de esconder el crimen bajo la máscara de un proceso, fingido en todas sus partes.»

El autor del texto transcrito se llama Niceto. A calá Zamora.

F. A. Salgueiro Pereira Clínica Dental Ordoño II, número 7, pral. Teléfono 1220 LEON

CASA PRIETO Camisería Perfumería Artículos para regalo

El Café Pasaje (Antiguo Marina) de La Baza

SE TRASPASA por no poderlo atender. Muy acreditado y con numerosa y buena clientela. Se darán facilidades de pago a persona solvente o con garantía.

Para informes, en el mismo café o, en León, en «El Guante Blanco», Pérez Galdós, 7

Veinte años de Historia Española, llevados al cinematógrafo

CRISOL DE ESPAÑA

¡Más que una película! ¡Es la vida de nuestra Patria!

Desde... El Gobierno llamado Nacional, de Maura Hasta... El Glorioso Movimiento Nacional. Escenas únicas de la zona roja, de crudo y sorprendente realismo. Milicianos rojos en marcha hacia el frente de Aragón, con Durruti a la cabeza.—Cárceles rojas, algunas flotantes, con los presos de derechas.—Desfile de organizaciones marxistas con puño en alto. No es esto todo. Veréis lo que nunca esperarías ver... ESTRENO: sábado, 19 de febrero de 1938 (Segundo Año Triunfal)

TEATRO ALFAGEME

CARAJE IBAN Automóviles OPHEL

Estación de engrase y reparaciones Independencia, 18 LEON Teléfono 1621 Burgo Nuevo, 1 LEON Teléfono 1725

PASTAS PARA SOPA

La Industrial Leonesa

Teléfono 1128 Apartado 28 LEON

BARAZUL

Diariamente variados y excelentes MENUS Café - Restaurant QUINCY BUENA

ALMACENES RIDRUEJO

FERRETERIA al por mayor y detall MATERIALES de construcción

Martínez y Casas (S. en C.) Ordoño II, número 18 LEON Teléfono 1520

Una carta al Consejo de la Sociedad de las Naciones

La Oficina permanente de la Entente Internacional Anticomunista, de Ginebra, ha dirigido a los miembros del Consejo de la Sociedad de las Naciones una carta abierta, que dice:

«La centésima reunión de nuestro Consejo se ha inaugurado bajo el signo de la inquietud; el porvenir de la Sociedad de las Naciones es sombrío. Algunos experimentan la necesidad de reafirmar su fe en ella, de miedo de que se dude de ella. La Sociedad de las Naciones sufre hoy las consecuencias de su falta capital. No ha querido ver el bolchevismo. Ha negado el peligro que encerraba. En lugar de organizar la protección de las naciones contra la U.R.S.S. y el Komintern, ha acogido a éstos en sus conferencias, después en sus Asambleas y en su Consejo. Hay límites en las concesiones morales, incluso políticas, que no se pueden rebasar; se fué más allá de ellos, al admitir en la Sociedad de las Naciones y en su Consejo a los representantes de un régimen de sangre (ver los fusilamientos y las persecucio-

nes de 1937 y tantas otras), los representantes de un Estado que fomenta la guerra civil y la revolución entre los otros países (véase España, Francia, Brasil, Bulgaria, Portugal, donde la labor bolchevique acaba de ser puesta en evidencia); es ignorar demasiado el orden moral sin el que la Sociedad de las Naciones no puede hacer obra viable, ni subsistir siquiera. Dos hechos concretan en cierta manera la ceguera moral en que la Sociedad de las Naciones ha caído al acoger a los Soviets: recientemente, a varios kilómetros de Ginebra, sede de la Sociedad de las Naciones, en territorio suizo, un equipo terrorista bolchevique ha procedido al asesinato de uno de sus adversarios. Recientemente también, por votación popular, Ginebra ha prohibido la actividad del partido comunista porque obra a las órdenes de Moscú y persigue el derrumbamiento violento de las libertades suizas.»

Casas y solares URGE COMPRAR de todos los precios. Ofertas: AGENCIA CANTALAFIEDRA León Teléfono 1563

Farmacias DE TURNO

De ocho de la noche a nueve de la mañana: LOPEZ ROBLES, F. Merino

Contra las persecuciones religiosas en Rusia

Como es sabido, en Rusia se ha desatado una nueva ola de persecuciones religiosas. Concide con la entrada en vigor de la nueva Constitución, que, a los ojos de los ingenuos, prometía una nueva era de mayor libertad.

El Metropolitano Esteban, el más alto dignatario de la Iglesia ortodoxa rusa y miembro de Movimiento ecuménico, acaba de publicar en el periódico de Sofía, Stove, un vibrante llamamiento en favor de los eclesiásticos ortodoxos rusos, más perseguidos que nunca por el gobierno de los soviets. El metropolitano demuestra ante toda la humanidad de las acusaciones hechas por la G. F. U. contra esos eclesiásticos: convivencia con los trotskistas y con la Gestapo, etc. Los miembros del clero ruso, dice, han probado con su actitud que eran completamente extraños a toda preocupación política.

«Expresamos abiertamente nuestro honor, prosigue el Metropolitano, por esta opresión sin precedentes de sima rusa; de la conciencia y de la personalidad de los ciudadanos soviéticos. Apelamos a todos los pueblos civilizados de Europa y América. ¿Quién no recuerda la agitación fomentada en el mundo entero cuando fueron ejecutados dos bandidos italianos? Y hoy él, ¿aun no se ha comenzado a perseguir a los judíos de Kumania, cuando en Inglaterra y Norteamérica se elevan ya protestas energícas.»

Ahora bien, lo que pasa en Rusia no es solamente la tiranía más terrible, sino que constituye una amenaza para toda la humanidad. Es hora ya de que el mundo cristiano se levante y estigmatice a los opresores del pueblo ruso y de la Iglesia cristiana.»

Un socialista acusa

El conocido diputado del ala izquierda del partido laborista inglés Mr. Jemh McGovern ha regresado de su viaje a España roja, muy desilusionado. Verdad es que no quiere saber nada del general Franco. Pero en Cataluña se ha podido dar cuenta del terror comunista de la Checa contra sus amigos los anarquistas, sindicalistas y trotskistas. Asegura que el Gobierno nada puede contra la Checa. McGovern ha publicado un folleto titulado «Fear in Spain», que termina con las siguientes palabras:

«Si el socialismo significase lo que Moscú impone, no quiero saber nada del socialismo. El socialismo por el cual yo trabajo tiene que dar libertad a los trabajadores, y no imponerles la tiranía. Yo me levanto contra todas las tiranías. Los obreros de Inglaterra no quieren que eigan entre el terror del Kommunern y la libertad de socialismo.»

Desde luego, otrá son los planes de los socialistas españoles. Pues de los socialistas es el plan recientemente ideado de castigar a los trabajadores que no rindan lo suficiente. Las sanciones por los socialistas ideadas van a hacerse oficiales, y es de creer que sean tan severas como los órganos socialistas soviéticos. En adelante se tendrá un arma formidable para intimidar a toda la clase obrera y para hacer a la clase obrera en particular objeto de represalias cuando a los dirigentes se les antejo.

¿No es esto tiranía, y de la peor? M. Bustamante DE LAS CÁMBRAS NACIONALES Y ASAMBLAS Especialista en enfermedades NEFRICAS y METALES Consulta, de 11 a 1 y de 8 a 9 Legión VII, 6 LEON

La explotación del hambre

Florimond Bonte, diputado comunista por París, publica un artículo en el número 22 del pasado, de "La Correspondencia Internacional", órgano oneroso de la lengua española, acerca de la "explotación del mundo civilizado a España republicana".

España tiene hambre, España tiene frío, exclama el autor. ¿Quiénes tienen hambre y frío son únicamente las pobres víctimas de la "autarquía", en la "España liberada", la "autarquía" y el confort para "todos" los ciudadanos son una preocupación constante y una realidad notoria.

El autor prosigue su comentario aludiendo a Dolores Ibarruri "que lleva uno de los nombres más bellos que la imaginación de los nombres haya podido encontrar". "Pasionaria" (sic); esta mujer por cuyas "vehementísimas" excitaciones se cometieron los crímenes de octubre de 1934 y se han reiterado años en terrible escala. El testimonio de la "Pasionaria" es invocado para pintar la situación de esta llamada "España republicana": "Tenemos dificultades que no queremos esconder". "Tenemos enormes cantidades de naranjas, pero nos falta harina; tenemos mucho aceite, pero las patatas faltan; tenemos mucho vino, pero nos falta leche".

La confesión es elocuente. Pero lo que no dice la "Pasionaria" es que esas naranjas y ese aceite y ese vino son arrancados a la población civil para exportarlos al extranjero; que los artículos alimenticios, para los dirigentes rojos—hemos dado textos que lo advierten—sólo cuentan y son considerados oficialmente como material de guerra; el hambre de la retaguardia, la muerte por inanición de

los ciudadanos cautivos, son el precio de la continuación de la resistencia imposible.

Florimond Bonte continúa su ategación:

"Hace frío. Todas las casas están sin fuego. No hay carbón, rautan zapatos, vestidos que abriguen, calcetines y camisetitas."

"Años que sucumben a la primera gaceta y mortel del viento sobre la planicie y no hay leña."

La falta de pan y de carne es terrible.

Toda persona está racionalizada. Lo mismo en el Ejército, la alimentación es primitiva e insuficiente. A los soldados les tallan conservas y tabaco.

El secretario de la Comedera General del Trabajo Leon Jouhaux, llegado a España, donde fue a cumplir una misión en nombre de la F. S. I., declaró en el diario "Ce-Soleil", del martes 11 de enero de 1938:

"Los viveres faltan, el carbón casi falta totalmente. Es necesario, es nuestro deber, ayudar al reavituallamiento de los que luchan, no solamente para ellos, sino también para nosotros."

Los visitantes extranjeros ya no han encontrado en la "Alcaldía comunista" ni siquiera las naranjas, el aceite y el vino de la "Pasionaria". Habían sido vendidos, exportados. Como lo serán los envíos de viveres hechos por las naciones que se conmuevan con estas tendenciosas apelaciones internacionales.

Porque el Gobierno transhumante lleva su crueldad, su sarcasmo hasta explotar el hambre de sus súbditos, no para extinguirlo, sino por el contrario, para mantener a sus expensas, sus desajustes de destrucción.

Ayuntamiento

Resumen de los asuntos que figuraban en el Orden del Día de la sesión que celebró la Comisión Gestora municipal el día 16 en segunda convocatoria:

Estado de fondos. Se aprobó.

Estadística de los trabajos del Laboratorio en enero pasado.

Se presentó la relación de trabajos efectuados en dicho mes, para su aprobación.

Una proposición sobre seguros contra incendios del edificio del Laboratorio y Casa de Socorro, se aprobó, así como el reconocimiento de varios créditos con cargo al presupuesto ordinario en vigor.

Se presentó, debidamente justificada, la relación de facturas, para su aprobación.

Bases económico-administrativas para la ejecución de las obras de la Casa Ayuntamiento. Se especifican las condiciones legales a que se ha de ajustar la subasta para las obras de ampliación de la Casa Consistorial, para su aprobación.

Doña Barriquetta Crespo solicita abrir una puerta en la tapia de cerramiento de un solar en la Calleja de la Raza. Se informa favorablemente.

Don José Bernárdiz pide permiso para abrir una puerta en la tapia de la Fábrica de Productos Químicos en la calle de San Lorenzo, siende el informe favorable.

Varios vecinos de la calle particular tras la Montequera Leones: solicitan se dé nombre a la calle y se haga cargo de la misma al Ayuntamiento. Se informa que no procede hacerse cargo de ella hasta que no se halle con salida a la de Ramiro Balbuena, y dotada de los necesarios servicios de urbanización.

Otros vecinos de las Ventas de Nava solicitan la construcción de dos pases carreteros y luz eléctrica. Favora-

blemente fué informada la petición.

Se presentan los proyectos de pavimentación de varias calles. Se proyecta la pavimentación de las de Ramiro Balbuena, Valencia de Don Juan, Cristóbal Colón, Lucas de Tuy, Alcázar de Toledo, calle entre Valencia de Don Juan y Plaza de Calvo Sotelo, Fajeros y San Mamés, con macadán ordinario y doble riego de emulsión asfáltica; la Plaza del castillo, con hormigón blindado, y las calles de López Castrillón, Travesía de López Castrillón y Travesía de Instituto con hormigón continuo, por no tener tránsito rodado.

El Sr. Depositario de fondos municipales solicita autorización para adquirir sellos municipales. Se le concede.

Don Rogelio Díez Mateo solicita la adquisición de nichos en la nueva Necrópolis en representación de varios señores. Se informan favorablemente.

Doña Ramona Martínez solicita la permuta de una sepultura del Cementerio viejo, por otra de la nueva Necrópolis. Se informa favorablemente.

La Asesoría Jurídica da cuenta de sentencia en un contencioso administrativo fallado a favor del Ayuntamiento. Es el recurso interpuesto por don Andrés Garrido, contra acuerdo de esta Corporación, autorizando a don Juan Conejo García para construir en la nueva línea de la calle Nueva.

LECHE DE ALMENDRAS
Elaborada con las más selectas del Sur de España.
De efecisísima acción:
las arrugas, grietas, rayas, pecas y abolamiento de la piel.
Preparadores:
Dr. Crespo y Hermano
TOLOSA (España)

Hospitales Militares de León

Comisión Gestora de Compras ANUNCIO

Debiendo procederse por esta Comisión Gestora a la adquisición de viveres y artículos necesarios para cubrir las necesidades de dichos Hospitales durante el mes de marzo próximo, y que al final se detallan, cuyas cantidades y condiciones, con arreglo a los pliegos técnicos y legales, se hallarán de manifiesto todos los días laborables, de 10 a 13 horas, en la Secretaría de esta Comisión establecida en el Hospital Militar núm. 1, se invita por el presente anuncio para hacer ofertas a dicha Junta; las cuales serán admitidas hasta el día 22 del actual, a las 12 horas de su mañana. Con posterioridad a esta fecha, se reunirá la Comisión, para verificar las adjudicaciones que procedan:

- ARTICULOS NECESARIOS**
- Acete de oliva.—De calidad conocida por aceite virgen, con menos de dos grados de acidez.
 - Arroz.
 - Azúcar.—De caña o remolacha.
 - Bacalao.—De primera calidad; ha de ser grueso, ancho y poco prolongado.
 - Bizcochos.
 - Café tostado.—De los conocidos por caracollo o Puerto Rico, de granos gordos e iguales.
 - Carbón antracita.
 - Carbón vegetal.
 - Carbón de hulla.
 - Carné de vaca.—Completamente limpia, sin sebo, grasas ni tendones. Hay de clases: la completamente limpia y la limpia, pero que puede tener tejido adiposo: la primera para bistec, y la segunda para cocido.
 - Carné de ternera.—Completamente limpia, sin aponeurosis ni tejido adiposo.
 - Cerveza.—En botellas de 300 milímetros.
 - Chocolate.—Procedente de cacao y azúcar, de buena clase.
 - Verduras variadas.—Sin desperdicios y de buena clase.
- León, 16 febrero de 1938.
El capitán secretario, José Matamoros.

¿Eres buen patriota y buen leonés? Demuéstralo enviándonos toda la Chatarra que poseas.

La capacidad adquisitiva de la peseta

Se describe en los siguientes términos, en una crónica aparecida en "La Vanguardia":

«Ustedes necesitan comprar unos zapatos, unas camisas, o unos vestidos para sus hijos. Ustedes, una noche, acómidos de rapto melancólico, deciden cenar fuera de casa, quizá porque en casa, a pesar de la diligencia femenina, no hay nada para cenar. En la tienda de zapatos, de camisas o de vestidos, ustedes se encuentran en la economía de los productos manufacturados. En el restaurante, con la economía de los productos del aire, del agua y de la tierra. En las tiendas les hacen a ustedes unos bonitos juegos de mano con las etiquetas que marcan los precios, y ustedes ven cómo sus cifras crecen, crecen, como por ensalmo, como por magia. Tan prodigioso es el crecimiento, tan fuera de los límites racionales, que ustedes piensan lo que pensaban en el circo cuando veían a un prestidigitador sacarse una pila de duros de la boca, o unas palomas del estómago».

«Habríamos quedado en que ustedes, una noche, se iban a cenar fuera de casa. Se acomodan a la carta de un restau-

JENARO
Coches de Alquiler
TELÉFONO 1855
El más antiguo. Seriedad y el servicio mejor organizado para viajes, excursiones o bajar a la hora de los trenes.
P. del Conde, 4. Tlf 1855

A los pies de la Virgen del Pilar

Recibimos la siguiente nota: «Quién ha dicho que León es frío y apático? León responde siempre que se le sabe llamar. Una simple invitación del Sr. Magistrado fué suficiente para que muchos caballeros y señoras leoneses dieran el domingo sus nombres a la nueva asociación de la Virgen del Pilar».

¡Qué mentis tan rotundo dio León el domingo a sus de tractores! No puede celebrarse de manera más solemne el día del Papa, ni puede comenzar con mejores augurios el culto a la Santísima Virgen del Pilar en nuestra "Ulchra".

Para facilitar los deseos de cuantos deseen dar impulso a la nueva asociación religiosa, con el título de Caballeros y Señoras de la Virgen del Pilar, desde hoy encontrarán, en los comercios del Sr. Millán y Aímanes Simeón, pliegos de listas en los que podrán inscribir sus nombres y apellidos, domicilio y cuota con que desean contribuir a los gastos de organización y sostenimiento del culto a la española Virgen del Pilar.

Nota.—Se necesita todo el servicio de altar, manteles, sacras, candelabros, floreros, etc., etc. Tenemos ya el ofrecimiento de un nuevo man o para la Virgen; y, el mismo domingo, los capataces leoneses entregaron, uno, cien pesetas y cincuenta otro; dos obreros entregaron dos pesetas cada uno, para los primeros gastos. Esperamos ver cooperada bien pronto la nueva capilla de la Virgen del Pilar en un acua de oro, digna de León y de Nuestra Madre y Capitana.

La infancia roja

Hemos publicado diversas notas expresivas de la moral de la infancia bajo el signo del marxismo. La delincuencia infantil va alcanzando en la zona roja proporciones alarmantes. Son los únicos frutos que podían esperarse de la perturbación de las conciencias infantiles.

En "El Diluvio" ha poco, hallamos dos notas lamentables. Dice una de ellas:

«Ha sido detenida una escuadrilla de pequeños delincuentes, que se dedicaban al robo de bombillas en distintas casas de Barcelona, aunque habían hecho principalmente víctimas de sus fechorías a los edificios de la Exposición de Montjuich».

«Los citados ladrones se llaman José Tarragó Pansello, de trece años; Vicente Tarragó Aparicio, de diez; José Clarés López, de trece; Vicente Gómez Rico, de trece y Vicente Ten Toner, de doce».

Y dice la otra:

«Nos comunican de Tarrasa que la policía de dicha población procedió a la detención de un muchacho de catorce años, que ejercía como capitán de una banda de precoces ladrones».

«Por las averiguaciones practicadas por los agentes, se sabe que los componentes de la banda referida últimamente traficaban con armas, ocupándose al detenido una pistola ametralladora».

¿Tiene usted chatarra?

Harán un acto patriótico entregándola en la requisa o vendiéndola a SILVINO INJESTO DE LA ESCALERA, quien está autorizado por la Delegación del Estado para su adquisición.
Teléfono 18-41

RADIO

Reparaciones garantizadas en Radio Electrónica.
García y Cía, S. A. León
Teléfono 1855

EL SEÑOR
D. Manuel Rios Orozco
Falleció en León el día 17 de febrero de 1938
A LOS 76 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.
D. E. P.
Su esposa, doña Florinda García; hijos, hijos políticos, sobrinos y demás familia:
Ruegan a usted se sirva asistir a las EXEQUIAS que tendrán lugar hoy viernes, 18 del corriente, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, en la iglesia de San Francisco de la Vega, por cuya obra de caridad cristiana le vivirán agradecidos.
Por orden de la autoridad militar, la conducción del cadáver se verificará sin acompañamiento.
Casa mortuoria: Avenida de Palencia, número 1.
Funeraria LOZANO. Teléfono 1768

EMBUTIDOS
- ARAU -
LOS MEJORES
Trabajo del Camino (León) Teléfono 1130

CIRIACO SASTRERIA
La calidad ha hecho nuestra reputación
Ordoño II, 2 — Teléfono 1749

MANTHUERA LEONESA
FUERO DE QUINONES
LEON

NARANJAS
Extrafinas y agridulces
Plaza de San Marcelo, 11
LEON

Calé Bar Restaurant **CENTRAL**
El más selecto
El mejor café

Los Laboratorios **ORIVE** vienen dedicándose desde hace más de 70 años a la elaboración de productos para la higiene bucal. Lógicamente debe V. confiar en nuestra experiencia
USANDO...

Pasta dentifrica
ORIVE
(El Primer Dentifrico Español)
Laboratorios ORIVE
LOGROÑO

RIPOLL
Taller de Especialidades Eléctricas
Electricidad del Automóvil e Industrial
Bolinajes en general
Alfajar de Toledo, 16
Teléfono 1467
León

Auto - Salón
Industrial Comercial Pallares, S. A.
PADRE ISLA 19
LEON • obuis VILAFRANCA •
Garagey Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.
CONCESIONARIO OFICIAL:
FORD

La primera bandera de F. E. T. de León, por los frentes de Aragón

Crónicas de guerra

Era el día 15 de diciembre pasado, cuando por un descuido en nuestras posiciones que guardaban a Teruel, y aprovechando los rojos estas circunstancias, con sus mejores elementos de guerra lograron poner cerco a la ciudad, que después de rudos ataques no lograron tomar. Aquel objetivo que estaba defendido por unos verdaderos hijos de España, los que hubiesen sido más que suficientes para contener las embestidas de la bestia roja, a pesar de ser un número muy inferior a los que componían las manadas bolcheviques, pero aquellos héroes de Teruel cumplieron el sagrado deber que tenemos todos los españoles, que es defender la Patria hasta derramar la última gota de sangre.

Pero aquel heroísmo de los defensores de la ciudad turolense fue víctima de la traición de un jefe que no supo conservar el honor de ser español.

En aquella memorable fecha estábamos toda la Bandera en el pueblo de Millaricos (Guadalajara); inmediatamente partimos con dirección a la capital del bajo Aragón, en una gran caravana de camiones. Este viaje deja grabado en nuestras memorias el recuerdo de haber pasado uno de los días más duros de invierno. Durante todo el trayecto no cesaba un solo instante de nevar con gran intensidad; nuestros camiones, que estaban sin techo, nos permitían ir a la intemperie recibiendo nos otros toda aquella nieve que se dejaba caer copiosamente hasta el extremo de cubrirse totalmente los camiones.

Después de diez y ocho horas de viaje, llegamos a Ceña, a las diez de la noche, y a la mañana siguiente partimos para las trincheras más próximas al enemigo y desde allí participamos en una arrolladora contraofensiva, reconquistando rápidamente las posiciones que hacían el cerco a Teruel, lo que permitió a algunas de nuestras fuerzas penetrar en el interior de la ciudad, cuando pudieron observar que aquella plaza, poco antes, había sido traicionada por un jefe cobarde.

No obstante, los rojos siguen lanzando embustes a todos los vientos diciendo que Teruel es de ellos y que allí la vida está completamente organizada.

Menciono esos bolcheviques marxistas, porque Teruel, podemos decir nosotros con verdad, por estar entre los dos frentes, ni es de ellos ni nuestro y por lo tanto está completamente desahogado, y también podemos afirmar que la capital turolense será de España nuevamente, tan pronto como el alto mando nuestro nos lo ordene, porque ya tenemos establecidas nuestras trincheras en sus primeras casas, y además, esa pandilla de mercenarios, o sea la escuela internacional, a quien el soldado de Platero llama Ejército del Rubio, no son ni mucho menos capaces de contener la marcha victoriosa de las fuerzas que acudían al Generalísimo Franco.

Destro de esta campaña de Teruel, una vez más queda demostrado el elevado espíritu lleno de patriotismo, de los que luchamos para liberar a España de las garras del comunismo. Después de unos días de crudo invierno, donde llegó al extremo de que vivimos algunos días con las trincheras llenas de nieve y sin poder hacer una pequeña lumbre para quitar aquel enorme frío, los defensores de España, acostumbrados siempre a triunfar, animados por un gran espíritu combativo, siempre est-

tamos llenos de alegría y con algunas copas de orujo y con desahogos al frío igual que a los marxistas. Estos días, los rojos ya no nos molestan tanto, porque al parecer les resultan muy malos esos intentos tan estúpidos de atacarnos. ¡Pobres "bemellos"! El sol nos brinó unos ratos muy agradables en las trincheras y nos sirve de admirable distracción el panorama formidable. Nos sentimos bañistas en una hermosa playa, y no digamos del éxito formidable de las "descubiertas" donde logramos aniquilar igual "tanques" que "tramotors", pues estos elementos suelen librar también grandes batallas por las trincheras y por eso resultan muy eficaces los trabajos.

Sobre el aguinaldo con que tanto nos honró nuestra retaguardia a la que nos une así uno de los mayores recuerdos, estando por estas trincheras, tuvimos una gran alegría cuando recibimos unas cajitas magníficamente embaldadas, las que contenían un exquisito aguinaldo elaborado por nuestras propias madres, hermanas y demás patriotas a los que, después de dar nuestras más expresivas gracias, felicitamos por la magnífica elaboración y acertado gusto que han tenido y quedamos también orgullosos de tener una retaguardia digna de estar a España Imperial que forjamos.

No menos agradable fué el día tres de este mes, ya memorable por ser día de San Blas, en que nuevamente fuimos obsequiados con un nuevo aguinaldo de formidable preparación, en el que no faltó un conchazo superior y un panis inmejorable, que pudimos saborear con exquisito mazapán, frutas en almibar y al natural, y otros muchos manjares que no detallo por ser extenso el número.

Gran revuelo se formó en las trincheras; una verdadera fiesta se desarrollaba en los parapetos, y de vez en cuando pasaban alguna invitación a los rojos, pero esto era con algunas ratajas de ametralladora que al mismo tiempo daban el carácter de fuegos artificiales en nuestra humorística fiesta.

En una de nuestras líneas avanzadas tenemos nuestra ametralladora empizada; a su lado, un pedazo de trinchera cubierto por una tienda de campaña; esa es nuestra típica casa y en ella estamos la escuadra completa. Vivimos como seis hermanos, todos juntos participamos de los aguinaldos; allí, cantando y bailando, se brinda por nuestra victoria final; en fin: todos disfrutamos de un humor especial.

El sargento, Avilio Marino, con su pipa y espinando la botella del buen vino, no lo hace mal del todo, y los que le seguimos, no digo menos, porque está el primitivo del Río que no le quita pelo, y Ramón Buitrón, no digamos lo que vale el mucnacón; Marcelo Pérez, formidable; Eusebio Robles, magnífica cantimploira, y el que suscribe no me canso que los demás, porque en el Buzco ¡como hay tan buen "friscal"!... ¡Formidable vida de campaña!

Por la España Una, Grande y Libre, ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

José Morayo
Frente de Teruel 9-2-38. Segundo Año Triunfal.

Sin sibiratismo, pero bien, comerá en el Hotel Valgrande

Ejecución de sentencia. Subasta para las obras de ampliación y reforma de la Casa Consistorial

Ayer mañana, a las diez, fué ejecutado, en garrote vil, conforme a la petición fiscal hecha en el Consejo de Guerra que le juzgó, a consecuencia de sus horribles crímenes, Generoso Valbuena Gutiérrez, cabecilla rojo conocido por el mote del General Valbuena. Confesó antes de ser ejecutado y muró arrepentido. Dios le haya perdonado sus delitos.

ANUNCIO

Habiéndose acordado la Asociación Libre de Propietarios de Fincas Urbanas de León (Defensa de la Propiedad Urbana) en Junta General extraordinaria celebrada el día 13 del actual, se pone en conocimiento de los acreedores de la misma pueden pasar sus facturas al cobro al Sr. Presidente de la Comisión Liquidadora de la misma don Ursula Fernández, Avenida de Padre Isla, número 27, antes del día 1 de marzo próximo, pasado el cual se dará a su activo el destino ordenado en sus estatutos.

Así mismo se previene a los señores asociados que hayan hecho entrega de documentos a la disasta Asociación, pueden pasar a recogerlos al domicilio de don Fernando Muñoz Garate, Avenida del Padre Isla, núm. 23, 3.ª. La Comisión Liquidadora. A-179

Vagones al descargo

Relación de los vagones completos para particulares que se colocarán al descargo a partir de las ocho horas del día 18 de febrero de 1938, y que deberán ser descargados durante las 24 horas naturales siguientes a la mencionada.

Todos por el tramo de la vía F. Estación de procedencia, Pucete G. n.ª, naturaleza, 10 aceti e, consignatario, Orden, serie y número del vagón, Q. 488; Luena, 10 aceti, K. Fernández, N. 1332; Aguilar, 132 jibóns, M. López, U. 1263; Cáceres, 143 avena, J. Muratxe, X. 16646; Terque, 1 yaca, S. Costillas, U. 3699; Bemibre, 1 chatarra, Requiza Chatarra, Uf. 2825; Bemibre, 1 carbón, R.ª, Agustinas, H. 3033.

Ayuntamiento de León

ANUNCIO OFICIAL Se pone en conocimiento de los ganaderos y público en general, que los días 26, 27 y 28 del actual mes, se celebrarán en esta capital las remembradas ferias de ganaderos de toda clase, lo mismo que en años retrocedidos. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron asistidos en este centro benéfico los siguientes lesionados: Eduardo Herrera, de 17 años de edad, que vive en Valcía de Don Juan, de una herida cortante en la mano derecha, leve y casual. José Bonmar, de 25 años, soldado de Parque de Recuperación, de una herida cortante, leve y casual en la mano derecha. La niña Ana María Martínez, de un año, domiciliada en Corredera núm. 3, de una quemadura leve en el brazo derecho. Su estado es leve.

Expedientes de concesión de pensiones

Viudedad, orfandad y de todas clases. HABILITACION DE CLASES PASIVAS. Cortados de pensión en 48 horas. De últimas voluntades. LICENCIAS DE CAZA Y PESCA. Carnet de conductor. Presentación de facturas a la Junta de Precios. Gestiones ante los organismos del Estado.

OBTENCION rapidísima de documentos para exámenes, concursos y oposiciones. Instancias.

AGENCIA CANTALAIEDRA Corresponsales en toda la España liberada, Portugal y América.

Algunas de las vivientes escenas que usted podrá apreciar en

GRISO DE ESPAÑA

El Gobierno llamado Nacional de Maura. Salida de tropas para la guerra de Marruecos.

Advenimiento al poder del general Primo de Rivera - manifestaciones entusiastas de la multitud.

Elecciones municipales de 1931.

Advenimiento de la neta República con su cortejo de dolores, jornadas trágicas, intervención de la fuerza pública, incendios, huelgas, culminando en Casas Viejas.

Elecciones de 1936. Evocación del asesinato de Calvo Sotelo.

Desfile de organizaciones marxistas con puño en alto.

El general Goded pierde su vida en Barcelona.

La F. A. I., C. N. T. y U. G. T. se incautan de los mejores edificios y servicios públicos.

Patrullas patibularias revisando los coches y sus ocupantes.

Los invictos generales Franco, Mola, Queipo de Llano y Cabanellas.

Cárceles rojas, algunas florentes, con los presos de derechas.

Milicianos rojos en marcha hacia el frente de Aragón con Durutti a la cabeza.

Desembarco de las fuerzas marxistas con su material en las costas de Mallorca.

Arrenga del capitán Bayo a sus fuerzas que se niegan a desembarcar.

Escenas únicas de la conquista de Irún por el Ejército Nacional.

Evocación del Alcázar de Toledo y general Moscardó.

Discursos de Mussolini e Hitler en Roma y Berlín reconociendo al Gobierno del Generalísimo Franco.

Interesantísimas escenas de la liberación de Bilbao.

Estreno, mañana sábado 19 en el

TEATRO ALFAGEME

Suscripción Pro Monumento al Calvo Sotelo

Cantidades ingresadas en el Monte de Piedad: Simpatizantes de Matallana de Torío, 243,10 pesetas; Don Pedro Galardo, de Eortela de Aguiar, 2 pesetas; Ayuntamiento de Lucillo, 122,55. Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León, 500 pesetas; Doña Elsa Galardo, de Portaña de Aguiar, 2 pesetas. Suma y sigue 11.080,70 pesetas.

Los donativos se reciben en el Monte de Piedad, Banco Urquijo y Banco Mercantil.

Oro para la Patria

Donativos recibidos en monedas de oro y alhajas con destino al Tesoro Nacional en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León. Doña María Teresa Portillo, de León. Dos sortijas y una medalla de oro (9,50 gramos) y dos monedas aforismas de 25 pesetas y otra de cinco dobles (24 gramos).



Un Jerez Jandilla

Se a realizarlas en la cantidad de... (en letra) pesetas y a otorgar el oportuno contrato si le fuere definitivamente adjudicadas. León, de... de 1938. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Vida Nacional sindicalista

SEGUNDA LINEA

Servicio para el día 18.—Los camaradas pertenecientes a la segunda Falange de la tercera Centuria, se presentarán en el Cuartelillo a las 22,30 horas del día de hoy, dispuesto para prestar servicio.

Servicio diario.—Los camaradas pertenecientes al grupo sexto, se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el Cuartelillo, para nombrarles servicio.

Se llama la atención de todos los camaradas encuadrados en servicios eventuales, la obligación ineludible de prestar las tres guardias de cada mes, castigándose severamente las infracciones.

Por Dios, España y nuestra Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 18 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Subjefe de Sumaria. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

AUXILIO SOCIAL

Se ordena a todas las camaradas y adheridas de F. E. T. y de las J. O. N.-S., que a continuación se citan, se presenten sin pretexto ni excusa de ningún género, hoy viernes 18 de febrero, de cuatro a siete de la tarde por las oficinas de "Auxilio Social", a recoger huchas y emblemas para la coleccion mañana, día 19. La no asistencia será sancionada.

Margarita Artigas, Aurora García, Encarna Quintero, Carmen García, Josefina Alfageme, Aurora González, Piedad González, María Quimada, Angela Rodríguez, Elisa Flores, Gloria García, Begonia Alcaide, Carmen Lorenzana, Josefa Alonso Barrón, Carolina López, Pilar Curros, María Sol Leato, Antonia Lobato, Nina García Zaragoza, Concepción Oca, Magdalena Cuadrado, Pilar Granizo, Lourdes Martínez, Pilar Aparicio Ordas, Concepción Aparicio Ordas, Isabel Barrio, Covadonga Bustillo, Josefina Bustillo, Guadalupe Díez, María Sol Trapadit, Ana María Martínez, Mariana Casanova, Victoria Artigas, Teresa Lorenzana, Agustina Kabanal, Cayita Pérez, Angeles Quintas, Encarna Álvarez, Concha Corderque, María Casado, María López, María Nila Leato, Carmen Cantalejo, María Gago Pascual, Natividad Díez, Elisa Vilari, María Rivera, María Gómez, Carmela de Ituna, Lola López, Sara Gato, Cecilia Muñoz, Carmen Lucinas, N.ª Rada Gorospe, Carmen Gorospe, Carmen Casanova, Pilar Casanova, Concha González, María Teresa Gamero, Mercedes Ruiz, María Fernández, Dolores Meiguer, Raquel Carreira, Nila Marino, Marius Astarraga, María López, Carmen Alonso, Angeles Ferrnandez, Lina González, Josefa Díez, María de Calis, Victoria Asquiere, Carmen Mallo, Dolores Malique, Ana María Vizado, Carmen de los Sánchez, Angeles Flucha, Felisa Vega Díez, Arcadia Vega Martínez, Camelia Sotero Prada, Gaudis Fuentes, Olyvia González, Carmen Vigil, Pilar Quimada, María Luisa Montañés, Susana Román, Concepción Álvarez González, María Pérez Bustamante, Josefa Menéndez Finais, Mariolina Escotet, Petra González San Juan, Rosalío de Aro, Asunción Álvarez Castañón, Margarita Alonso Vega, Felisa Alcorin, Amelia Keyero, Ana Ión Barral, Gaudencia Crapo, Teresa Manzano, Angeles de Ayo, A.ª de la Kabanal, Encarna Becerril, Ana María Argüeso, María Luisa Gago, Julia Marco, Carmen Zúñiga, María Teresa Rojas, Mariamón González, Cándida González de la Peña, Teresa Barreiro, Concepción Barro, Pilar Ordás Añua, María Luisa Martínez, Julia Alegre, Mercedes Martínez, Petra G. Contreras, Asunción de Blas, Angelita San Blas, Pilar Mercedes Finais.

María Encarna Añua, María Verga Fossadi, Pilar Fresca, Concha Kocas, Pilar Leato, Petra Casal, Aurora López, Teresa Gil, Victoria Pastor, Victoria Arredondo, Rosario Inyeste, Rosalío Fernández, Rosalío Hernández, Socorro G. de Lama, María Zúñiga, Encarnación Muñoz, Josefina Prieto, Silvia Prada, Carmen López, Pepita Pérez, Mi Agros Luza, María Armentanz, Isabel López de Vare, Cándida Pérez, Felisa Martínez, Carmen Gato, Emilia Carnero, Isabelita Cid, Carmelina Bañito, Josefina Nistal.

Ninguna de ellas. Acordamos de que vuestra vida es de abnegación y sacrificio. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Mordido por un perro

Francisco San Esteban García, de 16 años de edad, domiciliado en esta capital, Travesía del Mercado, 6, fué mordido por un perro, en la vía pública.

En la Casa de Socorro, le fueron apreciadas diversas erosiones en el muslo derecho, que los facultativos de guardia calificaron de pronóstico reservado.

Carriera de Espectáculos

Teatro Altageme Dos sesiones de cine sonoro a las siete y cuarto y a las diez y media

Princesa por un mes producción Paramount, con Sylvia Sydney y Cary Grant.

Se crisol presentación de Crisol de España El film patristico del año

Teatro Principal Dos sesiones de cine sonoro a las siete y cuarto y a las diez y media

Amores en Hollywood producción Metro, en español con Marion Davies y Bing Crosby. Scherbia, amena e interesante película.

Cinema Azel Sesión de cine sonoro a las siete y media

Gran sesión de cine sonoro con programa clásico.

Leed y propagad "PROA" el mejor informado

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Saludo a Franco: ¡Arriba España!